

11/02/2021

«Όταν χάνεται η πίστη, κακοποιείται ο άνθρωπος»

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού](#)



Στον πανηγυρίζοντα Άγιο Βλάσιο Πηλίου στο ομώνυμο χωριό του Βόλου χοροστάτησε σήμερα το πρωί, στη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, τηρουμένων των μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιατρική ιδιότητα του Αγίου Βλασίου, αλλά και στην γνωριμία του με τον Χριστό και το Ευαγγέλιό Του, με αποτέλεσμα «ν’ αντιμετωπίσει τον κάθε άνθρωπο όχι απλώς σωματικά, αλλά ψυχοσωματικά, γνωρίζοντας ότι ο άνθρωπος διαθέτει αθάνατη ψυχή και είναι πλασμένος κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν Θεού, με προορισμό την αιωνιότητα».

Ο κ. Ιγνάτιος επέμεινε στον τρόπο αντιμετώπισεως του ανθρώπου από τους συνανθρώπους του, επισημαίνοντας ότι συχνά παρατηρείται παρέκκλιση και «χάνεται η ιερότητα του ανθρώπου, που είναι ύπαρξη μοναδική, Θεοειδής και ανεπανάληπτη. Ο κάθε ένας είναι διαφορετικός, με τα δικά του χαρακτηριστικά, μ’ ένα σώμα εξίσου ιερό, καθώς γίνεται ναός του Αγίου Πνεύματος, μετά την Βάπτιση. Και η Εκκλησία μας, διαχρονικά, διδάσκει την αξία και την ιερότητα του κάθε προσώπου, του κάθε ανθρώπου ξεχωριστά, που προορίζεται να θεωθεί, ζώντας μέσα στην Εκκλησία. Όταν, όμως, λησμονείται η ιερότητα του ανθρώπου, καταπατείται και μάλιστα, στο πλαίσιο της όποιας εξουσίας του ενός επί του άλλου. Εκεί που ο δυνατός, που συχνά διαμορφώνει γύρω του μια πλασματική κοινωνική εικόνα, κυριαρχεί επί του αδυνάτου, πιστεύοντας ότι μπορεί να εκβιάσει και να ενεργήσει καταχρηστικά πάνω του. Αυτό συνιστά υποδούλωση στα χειρότερα πάθη του. Έτσι, ζούμε καταστάσεις στις οποίες άνθρωποι, που υπηρετούν ευγενείς χώρους και τέχνες, εντούτοις στο παρασκήνιο, εκμεταλλευόμενοι τη θέση τους, προβαίνουν σε βιασμούς ψυχής και σώματος,

κακοποιήσεις της προσωπικότητας των άλλων. Όλα αυτά συμβαίνουν γιατί χάθηκε η αληθινή πίστη, που καταξιώνει τον άνθρωπο. την πίστη στον Δημιουργό Θεό και αυτή την ιερότητα στέκεται η καθαρότητα και την αγνότητα, που οφείλουμε να βλέπουμε τον ίδιο







Ο Σεβασμιώτατος τόνισε την ανάγκη «να επανέλθουμε και να διδάξουμε, στην εποχή μας, την αξία του ανθρώπου, που υπηρέτησε ο Χριστός, μέχρι θυσίας και ν' ακολουθήσουμε τα βήματα εκείνων που διακονούν τον άνθρωπο, στην ψυχή και στο σώμα, ένας από τους οποίους υπήρξε ο Άγιος Βλάσιος. Επικαλούμαστε την χάρη του, για να φωτίσει τους ανθρώπους, σε μια κοινωνία, που πολλές φορές παραπαίει, αλλά και προσπαθεί να σταματήσει το κακό και όλοι μας να νιώσουμε τί σημαίνει ανθρώπινη ιερότητα. Αυτό είναι το μήνυμα του Χριστού και η αλήθεια του Ευαγγελίου».







Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, προεξάρχοντας του Αρχιμ. Δαμασκηνού Κιαμέτη, Πρωτοσυγκέλλου, ο οποίος κήρυξε και τον Θείο Λόγο.

Ιστορία του ναού

Α΄ Σύντομο ιστορικό. Ο Ιερός Ναός Αγίου Βλασίου, στο ομώνυμο χωριό του Πηλίου, κτίστηκε το έτος 1820 (10 Μαΐου), όπως σχετική εντοιχισμένη πλάκα ενημερώνει, αρχιερατεύοντας Μητροπολίτου Αθανασίου, το δε έτος 1821 ανακαινίστηκε «δαπάναις των κατοίκων Καραμπασίου», όπως άλλη πλάκα αναφέρει.

Σήμερα εξακολουθεί να τιμάται η ημέρα των εγκαινίων, την 29η Νοεμβρίου, με πανηγυρικό εσπερινό.

Β΄ Ιερείς που διακόνησαν στο Ναό.

1850-1890 Κουτής Γεώργιος και Παπαϊωάννου Ιωάννης

1890-1910 Ζαχορογιάννης Κωνσταντίνος

1910-1935 Δημόπουλος Γεώργιος και Αργυρογιάννης Γεώργιος

1936-1939 Χατζηκαψαλάς Διανέλλος

1940-1941 Παπαργύρης Γαβριήλ (Ιερομόναχος)

1942-1946 Πανταζής Καρυδάκης

1947-1948 Καραγιάννης Βασίλειος

1949-1957 Παχιός Απόστολος

1958-1960 Γερονικόλος Απόστολος

1960-1968 Ζούπης Αντώνιος

1968-2011 Ραϊός Γεώργιος, που εξακολουθεί να ιεουργεί, αν και συνταξιούχος.

Γ΄ Ιεροψάλτες. Το χωριό θεωρείται «Ψαλτοχώρι», μια και ξεπήδησαν απ' αυτό ικανός αριθμός Ψαλτάδων, άλλοι πιο γνωστοί κι άλλοι λιγότερο, οι οποίοι καλλιέργησαν την ψαλτική τέχνη ή στο ίδιο το χωριό τους ή σε γειτονικά χωριά κι ακόμη σε ναούς της πόλης του Βόλου. Η «παραγωγή» αυτή γνώρισε μεγάλη άνθηση τις δεκαετίες 1930, 1940 και 1950.

Έτσι αναφέρονται ως Ψάλτες του Ναού μας: Μιχάλης Αλκιβιάδης του Αναστασίου, Κατσιρέλος (αγνώστου ονόματος), Μαστρογιάννης Δημήτριος, Δημητριάδης Δημήτριος, Κουτούμπας Κωνσταντίνος του Ιωάννη, Τουφεξής Γεώργιος, Μαλέτος Ανέστης, Τουφεξής Κωνσταντίνος, Ακριβογιάννης Ιωάννης, Μαστρογιάννης Βλάσιος και Τζήμας Δημήτριος.

Σήμερα στο Ναό υπηρετούν οι: Αϋφαντής Ιωάννης, Παπαρδέλης Βλάσιος και Τέρπος Νίκος, οι οποίοι παρακινούνται σ' αυτό απ' τη θεοσέβειά τους και την ιδιαίτερη αγάπη στη γενέτειρά τους.

Δ΄ Εκκλησιαστικό Συμβούλιο. Το σημερινό Εκκλησιαστικό Συμβούλιο αποτελείται από τους:

π. Γεώργιο Ράϊο, Ιερέα-Πρόεδρο

Αλέξανδρο Τζαβέλλα, Αντιπρόεδρο

Βλάσιο Παχιό, Γραμματέα

Αντώνιο Τσιαδήμα, Ταμία και

Δημήτριο Μαστρογιάννη , Μέλος.

Ε΄ Κειμήλια. Ως κειμήλια του Ναού υπολογίζονται λίγες εικόνες του 19 ου αιώνα.

ΣΤ΄ Πνευματική Διακονία. «Συμμελέτη της Αγίας Γραφής», που γίνεται στο Ναό την Κυριακή, μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, με υπεύθυνες θεοσεβείς και μορφωμένες κυρίες από την πόλη του Βόλου και απευθύνεται στις γυναίκες του χωριού.

Ζ΄ Φιλανθρωπική κίνηση. Ο Ναός με το Φιλόπτωχο Ταμείο του προσπαθεί και διαχειρίζεται τους λιγιστούς οικονομικούς πόρους του και βοηθάει τους έχοντες ανάγκη άπορους ενορίτες, αν και τελευταία ο αριθμός τους συνεχώς μεγαλώνει.